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Modern társadalmi feladatok.
Kis terjedelmű tüzet viseli e czímet. Egy 

i hapsodikus előadás szószerinti szövege, mely 
a Magyar Gazdák Országos Szövetsége egyik 
vándorgyűlésén hangzott el s lapunk szerkesz­
tőségének is heküldetett. Szerzője: egv no, ki 
át van hatva a társadalom átalakulására befo­
lyást gyakorló eszmék által, melyek az emberi­
ség jobb jövőjét hivatvák előmozdítani. A nő : 
Geőcze Sarolta, kinek nevével sűrűn találkozunk 
hírlapok tárczarovatában, önálló) művekben, s 
a mit tőle olvasunk, nemcsak gyönyörködtető, 
<le tanulságos is egyúttal; irályának közvetlen­
sége pedig leköti az olvasó ügyeimét.

A magvar gazdaszövetség kiadványai sorába 
felvett eme füzet minden tekintetben érdemes, 
hogv azt megismertessük:

A XIX. század utolsó felében a versenyre 
kelt erők csodás eredményeket értek el az 
emberi munka minden terén. A fejlődő jólét 
révén fejlődött a műveltség, a gyári ipar, a 
gazdagodás. A kisipar azonban tönkremenőben 
van, mert a pénztőkével képtelen versenyre 
kelni Ez bontotta meg azután a hajdani patri­
arkális állapotot, fejlesztette a gyűlölséget, s 
ennek gyümölcse lett a sztrájk s az anarkia. 
\Olt mindig nyomor, de ma terhesebb, mint 
bármikor; mert az igények nagyobbak, ezt pe­
dig nehezebbé lett elviselni, minta mikor az ember 
egyszerű sorsával meg tudott elégedni. A pénz­
szerzés hatalmába kerítette az iskolai fiút, a ki 
totalizatőröz, az egyházfőt, a ki szerencsejáték­
kal akarja gyarapítani egyhaza vagy onát. Az ifjú 
parthiet keres, a meggyőződés eladóvá vált.

Az új század mesgyéjén tanúi vagyunk annak, 
miként küzd az ideálizmus a materializmussal.

Az ideálizmus — mint Madách mondja az 
élet, a hit, a teremtés; a materiálizmus: a 
halál, a tagadás, a pusztulás. Az idealizmus 
tette nagygvá az egyházat, éltető eleme a művé­
szetnek. Minden nemzet akkor lett nagygyá, 
mikor a hit, szabadság lelkesítette; de sülye- 
dett, mihelyt az eszmény elhalványult s helyet 
adott a haszonvágynak.

De az új század egy szebb jövő hajnal­
hasadását hozta magával. Azonban a társa­
dalomtól megkívánja azon feladatok teljesítését : 
meggyógyítani mindazt a sebet, mit a féktelen 
önzés ütött. A társadalom vön’ tehát erre 
első sorban hivatva, mert nem lehet magunkat 
egészen az állam támogatását:! bízni.

A szövetkezetek működésére kiváló súlyt 
fektet a szerző, a mi a nép boldogulására, 
erkölcsi javulására s a kivándorlás csökkené­
sére kiváló befolyást gyakorol Ez lendíti fel 
a háziipart és a kisipar fejlődésére is befo­
lyást gyakorol.

Kísérve szerző eszmemenetét, a befelező 
sorok a vidéki városok hivatásáról találó képet 
mutatnak be s a röpirat ismertetését a kö­
vetkező iránytadó befejező sorok közlésével 
fejezzük be:

A magyar társadalom az utóbbi emberöltő alatt 
roppant átalakuláson ment át. A nemzet gerincze: 
a régi középosztály, elpusztult s helyébe új elemek 
jöttek, melyek még nem hasonultak át, még nem 
szívódtak föl s így a rájuk váró funkeziókat végezni 
még nem is képesek Magukkal hozott jó tulajdonságaik 
a tágult hatáskörben nem érvényesülhetnek annyira; 
azok az erények pedig, melyeket csak az idő s a 
társadalmi kötelességek hosszas gyakorlata szokott 
kifejleszteni — egyes kivételeket leszámítva nem fejlőd 
hettek ki bennük. Baj az is, hogy a demokráczia elve, 
mi Ív negyvennyoiczban a jogegyenlőséget a törvénybe 
igtatta, ma sem hatotta át a társadalmat. Soha ebben

az országban a nemess g, czím és rendjelen való kapás 
akkora nem volt, mint ma Társadalmunkból hiányzik 
ma is a munka megbv> -ülésé de az a nemes önérzet 
is, mehet a jól teljesített kötelesség tudata minden jó 
embernek ad. legyen az akár csak kéményseprő vagy 
vasúti kalauz avagy iparos, keieskedő, hivatalnok vagy 
gazda. Hogy ez így van. bizonyítja a pályaválasztás. 
Gyerekét még a házmester is gimnáziumba adja, s a 
kereskedő fia nem hajlandó apja mesterséget folytatni, 
hanem készebb Írnokként nyomorogni. A ki pedig 
egv kis vagyonkára tett szert, vagy telvergödött a 
társadalmi lajtorján, nem éri be a saj t emberségéből 
szerzett állásával, hanem nemességre, ordóra vágyik, 
azt hiszi, az nagyobb tisztességet szerez, neki, mint a 
saját két keze vagy esze becsületes munkája.

De vannak még ma társadalmunknak egyéb fonák­
ságai is Egyik a pénz túlbecsülése, másik a becsületről 
való furcsa forgalom Költs bőven, űzz fényt, futtass, 
vendégeskedjél és párbajozz, ha keli lesz becsületed 
bőven; senki sem kérdi, honnan telik, mi úton szerezted. 
De légv takarékos, dolgozzál, őrizd családod becsületét 
s ne állj ki párbajozni bármily nyegle krakélerrel — 
s gyáva filiszter lesz a neved, a kit a társaság lenéz.

Ez végzetes hibánk. Ezzel öljük el a tisztességes 
iparkodást; mert a gúnyt, lenézést senki se bírja el­
viselni; készebb az árral úszni maga is

Ezeket a ferdeségeket ki kell irtanunk magunkból, 
hogy a magyar társadalom etős és valóban gazdag 
lehessen, ne csupán a látszatért törje magát. Pedig a 
társadalom erejére és egységes voltára soha nagyobb 
szükség nem volt, mint most, mikor a nemzetet annyi­
féle veszedelme fenyegeti Mert ne feledjük, hogy szer­
vezkednek a nemzetiségek is , a bennük sokáig szunnya­
dóit erők ébredeznek és — sajnos — ezeket az erőket 
máig sem sikerült a magyarságnak magához vonzania, 
hanem azok centrifugális erők gyanánt eltávolodni 
törekszenek tőlünk, illetőleg — a nagy tömegek vonzásá­
nak törvényeinél fogva — más, nagyobb erők vonzzák 
őket kifelé. A történelem nem hazudtolja meg magát 
A mint a magyarság a múltban jellemének ideálisabb 
vonásaival kapcsolta magához s olvasztotta magába a 
köiebe telepedett idegenek legjobbjait: úgy lesz az, 
úgy kell annak lennie a jövőben is Az erőszak ellen-

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZAJA.
ZEljeg'jyzés nxtá-zx.

— Elbeszélés
írta: Csengey bolyt)

Bencze bement a szobába, Aladár pedig szétnézett, 
s minthogy a lányokat nem látta, arra szánta el ma 
gát. hogy megnézi a gyümölcsös-kertet Végigment az 
udvaron, melytől a gyümölcsöst egy deszkakerítes vá­
lasztotta el. A kerítés kapuján belépett a kertbe s ment 
egyenesen a lombos fák felé

A kert elején veteményes-ágyak is voltak s ezeket 
világok szegélyezték. Itt találta Sárikát, a mint a földön 
gug -olva, a virágok közt válogatott. Annyira el volt me- 
Hilve, hogv csak akkor vette észre Aladárt, mikor már 
mellette ál ott Egy kicsit megrezzent, de azéit nem 
ailt tel, hanem vidáman, mosolyogva nezett fel iá.

— Ejnye, majd megijesztett, Aladár! Hat mert 
hagyta ott Benczét ? ,

— Levelet ír. Hat maga mit csinál itt, Sárika!.'
— Rezedát szed, k, nagyon szeretjük, olyan kedves 

illata van! De mar elég i-, azt hiszem.
Ezzel könnyedén felugrott s a kezeben levő virág- 

szálal.at összcigazgatva, rendezni kezdte.
- Hat nekem nem ad egy szálat? — kérde Aladar.
— Óh a rezeda nem szép, nem mutatós, csak 

kedves; olyan, mint a mi falusi életünk. Hanem a 
veranda előtt van egy pár igen szép rozsabimbo, aze - 
ból adok magának a gomblyukába. _______ ____

Jelen s

— Köszönöm azt is, Sárika; de ha csak azért 
adja, mert azt hiszi, hogy a rezedát keveslem, kicsiny­
lem, akkor csalódik ; lássa, a rezeda nekem is kedves 
virágom. Éppen egyszerűsége miatt szeretem, annál 
többre becsülöm finom illatát, ludja-e, hogy az illat 
a virág lelke? a rezedának éppen ez az értéke. A mi 
városi kaméliáink szépek, ékesek, de a kaméliának 
nincsen illata; pompája: külső szépség tartalom 
nélkül. Azért hát csak adjon egy szálat a rezedából

•— Hát a rózsáról mond le élte? Mert a kettő 
nem illik össze

— Nos, ha választanom kell, igazán a rozsáról 
mondok le inkább

— Ne tegye! a rózsa nem kamélia; a rózsa szép 
is, van lelke is, mert finom illata van.

De van tövise is.
Sokan mondták már ezt, pedig nincs igazuk; 

magának a virágnak nincsen tövise, az csak a szárán, 
a fáján van; a rózsának csak a környezete tövises, 
talán azért, hogy nehezebben érhessék el

Aladár meglepetve nezett rá. Ennek a kis falusi 
lánynak vannak gondolatai \ ajjon gondol-e magáia, 
mikor úgy beszél?

_  Kedves Sárika, — szólt jelentősen rátekintve, 
__ miről is beszélünk mi ? Úgy e bár a városi es falusi 
életről, a mihez önkéntelenül fűztük hozzá a rózsa és 
rezeda hasonlatát. Maga mondta olyan találóan, hogy 
falusi élete olyan, mint a rezeda, nem mutatós, de 
kedves Igaza van Most látom először igaz valójában 
ezt a kedves egyszerű életet és higyje meg, nagyon 
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meghatott. De a hasonlat kedves Sárika, egy kissé 
egyoldalú, ha magái a vette, mert a mag,a élete lehetne 
mutatós is.

— Hogy hogy? kérdé csodálkozva a leány.
— Bizony szerepelhetne szélesebb körben is, hisz 

úgy tudom : művésznő.
A leány felsóhajtott s bizonyos fájó mcsolylyal 

nézett Aladárra
— Az én művészetem? — hagyja el! Az is csak 

ilyen szűk, kedélyes házi körhöz való Igaz, néha néha 
én is ábrándoztam a fellépésről, mikor úgy meg-meg- 
lepett a szereplés vágya, kivált mikor azt annyian 
emlegették Olyan büszkén tudtam én azt elképzelni, 
míg valóvá nem lett Nos, egyszer felléptem fényes 
nagy teremben, úri, városi közönség előtt Nem taga­
dom, szép volt, el is kápráztatott. A lélekzetein is elállt, 
mikor leültem a czimbalom elé. Igaz, hogy aztán el­
veszett a közönség előlem s lelkem elmerült az én kedves 
nótáimba Majd felzúgott a taps, az éljtn De mikor 
leléptem s helyemre vezettek, remegett minden tagom 
Csak mikor haza szabadultam, mikor otthon a családi 
körben ültem a czimbalom elé, óh csak akkor tudtam 
igazán szivemből látszani, akkor éreztem csak, hogy 
nem való vagyok én ebbe a hideg, fényes nagyvilágba

Szelíd. langyos szellő lengte körül őket, halkan 
suttogott a gyümölcsfák lombja és a rezeda-szegély 
árasztotta rájuk édes illatát. A keskeny fekete szalag 
két szárnyacskája meg-meglendült a lányka kebelén ; 
talán a szél lengette, talán szíve dobogása.' . . .

Aladár ügy elmélyedt valami édes-tájó mondhatatlan

ifxtolx’a.
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kezést szül; abroncs az, a melyet a belső feszültség 
lepattant. Többet ér az erkölcsi tulajdonságok vonzó­
ereje, mely vonz és beolvaszt Gyűlölettel meg nem 
lehetett soha egyetlen ember szeretetét se kierőszakolni. 
De szeretettel bizalmát s aztán ragaszkodását is igen. 
Gyermek a nép, melynek szeretettel előbb bizalmat kell 
megnyerni; azután engedelmessé válik, mint a kezes­
bárány. Ez a nagy föladat vár a magyar társadalomra 
a nemzetiségekkel s mindazon idegen elemekkel szem­
ben, melyeket vérforgásába fölszívni még nem birt. 
Jóság, szivesség mindenki iránt; a törvény kérlelhetet­
len szigora az ellen, a ki ellene vét. Az állam alkalmaz­
hat erőszakot; a társadalom fegyvere — az egyetlen, 
igazán hódító fegyver — csak a méltányosság, a 
jóakarat s az erkölcsi felsőbbség lehet.

Mind e föladatok teljesítésére azonban társadal­
munk csak úgy lehet képes, ha a mai centralizáczió 
csökkentésével a vidék visszakapja azokat a becses 
erőket, melyeket a főváros tőle elszív. Minden magyar 
város pezsgő társadalmi tevékenység színhelye legyen. 
Ne keressen idegen sablont, hanem fejtse ki a saját 
erejét úgy, a mint azt saját helyi körülményei kívánják. 
Jótékonyságot és szocziálpolitikát kaptára űzni nem 
lehet. Az helyes, hogy egy-egy világot látott, széles 
szem határú, tapasztalt ember eszmét adjon, irányt 
jelöljön ki; de a végrehajtást azok fogják legjobban 
végezni, kik a bajokat közvetlen tapasztalásból ismerik, 
kiknek részvétét maga a szenvedés látása ébreszti föl. 
A részvét és a szeretet leleményes; nem kell annak 
útját vágni. Debreczenben például az a szokás, hogy 
karácsony és újév napján minden család vendégül lát 
egy-két szegényt; Pápán az árvákat a nőegylet jómódú 
családoknál helyezte el s azok versenyt igyekeztek jó 
gondjukat viselni; Brassóban a rongyos-egylet az egész 
város jómódú népének elhordott ruhaneműjét össze­
koldulja s azt átalakítván, télére száz, meg száz sze­
gényt ruház föl; Nagyenyeden leleményesebbnél lelemé­
nyesebb jelmezestélyek jövedelméből állítják a karácsony­
fát a város szegényeinek és öltöztetik föl őket. És 
ez jól van így. Többet ér, mint a jótékonyságnak 
az a ma divatos módja, hogy az ember 5—10 írtját 
a gyűjtőívre aláírja és azután nem törődik vele, ki 
kapja meg. A ily passzív jótékonyság csak fél-öröm. 
A nagyobbik felétől fosztja meg magát az, ki beéri 
pénzadománynyal és a munkát, fáradozást s a föl- 
boldogítottakkal való érintkezést másra bízza, 'lehát 
érvényt szerezni a helyi erőknek, a mulkálkodásba bele­
vonni a társadalom minden számbavehető tényezőjét 
— ez szükséges. De azután legyen egy-egy központi 
szervezet is városonkint és megyénkint, mely a segít­
ségre szorulókat nyilvántartja s arra ügyeljen, hogy a 
társadalmi munkásság egyenletesen oszoljék meg s 
minden térre kiterjedjen. Ezek a központok aztán lehet­
nek és legyenek is egymással érintkezésben, tapasz­
talataikat kicserélve, egymás kárán okulva, egymást 
buzdítva, serkentve, hogy e szocziálpolitikai szervezetek 
lassankint behálózzák az egész országot, munkásságuk 
körébe vonva minden hasznavehető elemet. Akkor 
idővel tartalmasabbá fog válni az élet úgy a főváros­
ban, mint a vidéken.

Önöknek eszükbe jut társadalmunk léhasága és 
kételkednek ezen? S megmosolyogják az impraktikus 

bűbájba . . . Maga sem tudta, mit érez, nem tudta mi 
bántja?. . . Talán az az eldugott jegygyűrű suttog neki 
valami kellemetlen dolgot, hogy nem tudja tisztán, át- 
adóan élvezni a kedves együttlét ártatlan örömét.

A lányka is elmélázott kissé. Majd egy hirtelen 
támadt gondolatra fölkapta fejét s mosolyogva, élénk 
hangon mondá:

— De mit is beszélek? hisz maga még azt sem 
tudja, hogy játszom ! ?

Aladár akart rá valamit felelni, de ebben a pillanat­
ban felnyílt a kerti kapú szárnya s Juliska szökdelt 
be rajta, már messziről kiáltva:

— Sárika ... — Sárika I . . . hova maradsz ilyen 
sokáig ? . . . A mama küldött, hogy eredj már teríteni, 
mindjárt este lesz.

Azok szétnéztek. Csakugyan a nap már erősen 
hanyatlott, beállt az alkonyat.

— Istenem! — kiáltott Sárika, — hogy elcsevegem 
itt az időt, egészen megfeledkeztem magamról; de maga 
az oka, büntetésül nem kap rózsát, csak rezedát.

Ezzel egy szál virágot hirtelen Aladár gomblyukába 
tűzött, aztán elfutott Juliska után.

Aladár csendesen ballagott utánuk. Benczét már a 
verandán találta szivarozva. Nevetve mondá Aladárnak .

— No te ugyan szép kis negyedórát töltöttél el!
— Az én időm nem volt kiszabva, kedves Benczém, 

s mondhatom, hogy egy perczig sem unatkoztam.
Leült Bencze mellé s rágyújtott ő is.

légvár-építőt? Nem olyan légvár ez! En is ismertem 
ezt a léhaságot; tudom jól, tapasztalom lépten-nyomon, 
hogy még a legjobbak sem menttek tőle, mert balga 
az ember s inkább úszik az árral jobb meggyőződése 
ellen, hogysem mások gúnyos mosolyát elviselje. De 
ugyanaz az ember, ki önök előtt, a társaságban adja 
a léha nyeglét, lásson meg egy szegényt, — mikor 
önök nem látják, — megesik a szive rajta s követni 
fogja jobbik össztönét és segít rajta, s érezni fogja a 
jótett örömét. A léhaság olyan betegség, a miből nem 
lehet egyszerre kigyógyulni; egy kis erkölcsi levegő­
változás kell rá, vagy egy kis sorscsapás: az kigyógyítja 
belőle az embert. Ugyan melyikünk nem volt valamikor 
többé-kevésbbé léha, a míg meg nem lelte a jobbik 
énjét ? Az emberi természet netn változik. Soha ember­
nek még a gonoszság igazi örömet nem szerzett. Bezzeg 
szerez a legkisebbke jótett még a csökönyös uzsorás­
nak is. Én bízom az emberi természet jobb ösztönében 
s a magyar faj ép lelkűidében. \ olt már léhaságba 
merülve máskor is, s bezzeg, a József császár rendelete 
fölrázta belőle. És ha ez a nemzedék nem gyógyul 
ki belőle, ott van a fiatalság: tőlünk függ, hogy őket 
mivé neveljük

HÍREK.
* Hírek az eperjesi gör. kath. egyházmegyéből. 

Dr. Vályi János megyéspüspök dr. Rusznák Miklós 
papneveldéi vicerektort lelki-igazgatóvá kinevezte, és 
dr. Répák Jenó misszionáriust vicerektori állásába vissza­
helyezte. — Kovaliczky Kornél székeskáptalani nagy­
prépost az eperjesi kir. kath. tőgimn. gör. szert, tanu­
lóinak hitbiztosául neveztetett ki

* Papszentelés. Dr. Vályi János megyéspüsjiök 
legutóbb Mizsicskó Jenő és l.eukánics Emil végzett 
papnövendékeknek feladta a subdiakonusi, a diakonusi 
és a persbyteri rendet. Ugyancsak márczius hó folya­
mán még hat növendékpap kapta meg a legkisebb 
egyházi rendet.

* Hymen. Landa Ernő cs. és kir. főhadnagy, a bécsi 
katonai földrajzi intézet másod-adjutánsa, április B ikán 
d u 4 órakor tartja egybekelését Herkely Mariskával.

* Eljegyzés. Mandics Ilonát márczius hó 30-ikán 
Abbáziában eljegyezte Kiss Sándor kir. mérnök.

* Eljegyzés. Kéler Idát, Kéler Pál ügyvéd és neje 
leányát márczius hó 29-ikén Késmárkon eljegyezte dr. 
Krayzell Béla váczi kir. járásbírósági aljegyző.

* Eljegyzés. Mikó Szerént eljegyezte dr. Mosánszky 
Jenő Esztergomban.

* Gyászhír. Márcz 29-ikén húnyt el Eperjesen 
Bruger Antal, általánosan ismert órás-mester, életének 
74-ik évében. Márczius hó 31-ikén temették el nagy 
részvét mellett.

* Nekrológ. Márczius hó 30-ikán húnyt el Kis- 
Szebenben özv. Károlyi Pálné szül. Lesstmszky Éva 
életének 69 évében. Temetése április 1-jén ment végbe.

* Halálozás. Dirhan Sámuel nyug ág. h. ev. tanító, 
Bártfa város nesztora, április hó 1-jén 93 éves korában 
végelgyengülés következtében jobblétre szederült.

III.
Szép, csendes alkonyat volt, olyan merengésre han­

goló szelíd alkonyat, mikor az ember sem a múltra, 
sem a jövőre nem gondol, hanem csak az édes jelen 
perczeit élvezi

Aladárt valami végtelen kedves nyugalom szállta 
meg. Bodor füstkarikákat eregetve szivarából, alig-alig 
hallotta barátja szavait, ki maga is el-elmélázott néha. 
Ilyenkor a beszélgetés megakadt. Egy ilyen szünet 
alkalmával Bencze rákiáltott barátjára:

— Te Aladár — alszol ?
— Nem én! — de hidd el, csakugyan olyasvalamit 

érzek, mintha ez a boldog nyugalom álomba ringatna el.
— Lásd, ez a falusi élet kelleme; de soká nem 

volna jó. Hanem hozzád, prajtás, ki most bankhivatal­
nok vagy, éppen nem illik az álmodozás Mondd csak, 
hogy is szánhattad rá magadat? Vagyonos ember, 
mint te, ki nem szorult kenyérkeresetre, azért választ 
pályát, hogy ambiczióját kielégítse, hogy emelkedése, 
szerepe legyen; de hát neked micsoda kilátásod van 
erre a «Saturnus»-bankban? Tudósító-leveled valósággal 
megbotránkoztatott, s megvallom, azért Írtam azt a 
kurta meghívó-levelet, hogy ezt a Saturnusi bogarat 
kiűzzem a fejedből.

— Az apám kívánta. Tudod, én fatalista vagyok 
s azt hiszem, ez végzetem.

— Mondd inkább akarathiánynak. Nem kellett 
volna engedned s az öreg bizonyosan belenyugodott 
volna.

— Hagyjuk ezt pajtás, már megtörtént.

♦ Meghívó. Az eperjesi állami tanitónőképzö-intézet 
tanártestülete április 11-ikén deli órakor az intézet
tornatermében emlékünnepélyt rendez, melyre a város 
és a vármegye nagyérdemű közönségét tiszteletteljesen 
meghívja. Az ünnepély műsorozata: 1. <\ándor-dai 
Gaal E.-től; előadja az intézet énekkara. 2. «Mi a haza.- 
írta Ábrányi Emil; szavalja Nagy Terez Ill-ad éves nö­
vendék. 3 «Menuet > I. I Paderewskitől; zongorán játsza 
Tomeskó Stefánia. 4. Ünnepi beszéd Tartja Beér Ferenc 
intézeti tanár. 5. Kurucz dalok. Greizinger I -tói; elő­
adja az intézet énekkara. 6. «Petőfi emlékének.» írta 
Móra István; szavalja Hirschbein Fant III. éves nőt 
7. Himnusz, Erkel F.-től; előadja az intézet énekkara

* Dr. Berzeviczy Albert történelmi tanulmánya.
Berzeviczy Albert dr., v. b. t t., megyénk büszkesége 
nek érdekfeszítő történelmi tanulmánya Beatrix király 
nőről — a melyet a szerző a Kisfaludy-Társaság egyii: 
ülésén felolvasott s a melynek magyar eredetije csak 
a kolozsvári Mátyás emlékalbumban jelent meg — n őst 
a római Rivista d llalia hasábjain jó olasz fordításban 
látott napvilágot «Beatrice d Aragona, regina d Ungheria 
czímen; az előkelő olasz folyóirat egyúttal közli Mátyás 
király és Beatrix királynő domborművű medaillon 
képeit is, a melyeknek eredetije a bécsi udvari múzeum­
ban van. Mindenesetre nagyon örvendetes, hogy a hír­
neves magyar író e szép műve külföldön is ily megtisz­
telő méltatásra talál.

* A Vöröskereszt-egylet vármegyei választmánya 
április fi-ikán (vasárnap) délelőtt ll1/, órakor a vár­
megyeház kistermében választmányi ülést tart, 7a/zr 
Józsefné elnöknő és dr. Bárdossy Jenő elnöklete alatt

* Névváltozás. Fegyó Ferencz deméthei áll. elemi 
iskolai tanító nevét belügyminiszt. engedélyivel Faludin 
változtatta.

* Gondnoksági kinevezés. Dr. Bárdossy Jenő a 
bártfai áll. elemi iskolai gondnoksághoz rendes tagokká 
Mosánszky Bélát, a Bártfai Hitelbank részvénytársaság 
vezérigazgatóját, és Scliultz József m. kir adóhivatali 
pénztárnokot nevezte ki

* Államsegély A m. kir. vallás- és közoktatásügy: 
miniszter az eperjesi kereskedőtanoncziskoia 19*01  1902. 
tanévi fentartási szükségleteinek részbeni fedezésére 
800 korona államsegélyt utalványozott.

* Államsegély. A m. kir. közoktatásügyi miniszter 
a bártfai iparos-tanoncziskola 1901—1902. tanévi fenn­
tartási szükségleteinek részben való fedezésére 600 kor. 
államsegélyt utalványozott.

* Államsegélyek óvodákra. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az Eperjesi Széchenyi-kör 
által fenntartott soóvari kisdedóvoda részére az 1902. 
évre 400 kor., a nagysárosi községi kisdedóvoda ré­
szére pedig az 1901 2 tanévre 390 korona államsegélyt 
utalványozott.

* Gyümölcsfa-oltványok kedvezményes áron daia- 
bonkint 30 fillérért a Sárosvármegyei Gazdasági Egye­
sület titkári hivatalánál kaphatók.

* Adományok. Az Eperjesi Takarékpénztár az 
eperjesi Tanítók Háza javára 50 koronát, az eperje-i 
áll. tanítónőképző-intézet szegénysorsú növendékei ré-
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— De még lehet rajta változtatni Majd holnap 
beszélünk erről.

— Holnap ugyan nem, mert egy házzal tovább 
megyek. Lesztek szívesek kocsit adni.

— Micsoda ? te már menni akarsz ? Abból semmi 
sem lesz; legalább egy hétig itt maradsz.

— Csak reggelig. Szemeringéknek Ígértem láto­
gatást.

— Szemeringéknek1? — kiáltott fel most Bencze. 
s egyszerre egyenesre ülve, szembe fordult barátjának 
úgy nézett rá megdöbbenve. Majd legyőzve felinduiá 
sát, csendesebben kérdé:

— Hát aztán mi dolgod azokkal?
— Az öreg Szemering atyám jóbarátja s a feleség 

révén rokonságban is vagyunk egymással. Megígértem 
szülőimnek, hogy meglátogatom őket.

Egy kis szünet állt be most, majd Bencze kezdő 
meg a szót:

— Jó, nem akarlak visszatartani, ha már meg 
Ígérted; de visszafelé újra betérsz hozzánk.

— Nem bánom, de csak búcsúzni, mert sietek haza
Ezalatt Sárika jött, ment. Most éppen a verandái 

át a konyhába indult. Bencze megszólította:
— Készen vagy már a terítéssel Sárika! ?
— Készen, megyek jelenteni a mamának, — felelt 

a leány.
— Apa még úgy sincs itthon. Gyere csak, ülj le 

addig a czimbalomhoz, muzsikálj nekünk valamit, hadd 
hallja Aladár.

— Szívesen! De nem volna jobb vacsora után ?
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* Az eperjesi Tanítok Háza pénztárába a múlt 
hónapban a következő összegek folytak be: Eperjesi 
Takarék pénztár adománya 50 kor ; a Kisszebenben 
rendezett gyermekelőadás tiszta jövedelme 175 kor. 
44 fiü ; bártfai állami elemi iskolai mulasztási büntetés- 
pénzekből 173 kor 80 fill.; összesen 399 kor. 24 fillér, 
mely összeggel együtt az említett czélra 3028 korona 
31 fillér all már rendelkezésre

* A Kisdednevelök Országos Egyesülete 1902. 
május hó 18 és 19-ik napjain Epetjesen és Bárttán 
rendes közgyűlést tait Közgyűlésünkre az egyesület 
tagjait és az ügy iránt érdeklődőket mély tisztelettel 
meghívjuk Budapesten, 19*  >2 évi márcz. hó 15-ikén 
A Kisdednevelők Országos Egyesülete nevében: I>r 
Hagara l’iktor elnök. Käser Jánosne alelnök. Ojwjiy' 
Aladar alelnök, Fodor Lajos alelnök, Pens Sandor 
tnkár. Az epeijes bártfai rendező-bizottság nevében: 
/><</• Feienez, a Sárosm. Alt Népnevelő-egyes, elnöke.

Május hó 17 iken d u. 5 ólakor megérkezés Eper­
jesre, hol a közgyűlés tagjait Podhorányi Halint, Eper­
jes sz. kir. város polgármestere üdvözli. Elszállásolás 
után este 7 órakor választmányi gyűlés az áll tanítónő­
képző intézet tornacsarnokában Este 8 órakor társas 
vacsora a «Fekete-sas*  nagytermében. — Május hó 
ls-i\an d. e 10 órakor istentisztelet a Szent Ferencz 
rendi es az ág h. ev. templomokban Délelőtt 11 óra­
kot közgyűlés a vármegyeháza nagyteimében A köz- 
gyű < s tárgysorozata : 1. Elnök megny itó beszéde 2 Üd­
vözlések. 3. Alkalmi óda. írta Csengey Gusztáv Szavalja 
Aagv Teréz tanítónőképző-intézeti növ 4. «A gyermek- 
psychologia köréből. > írta és felolvassa Kórösy György di. 
5. «Hogyan neveljük kisdedeinket egyszerűségre és ter­
mészetességre?*  írta és felolvassa Molnár Maria 6 
Titkári jelentés. 7. Az irodalmi pályadíjak és segély­
díjak odaítélése. 8. Jelentés a pénztár állapotáról 9. Az 
1902. évi költségvetés. 10 Indítványok, melyek az 
egyesületi titkárhoz előzőleg beküldendők. 11. liszt­
újítás. 12. Elnök záróbeszéde. Közgyűlés után (d u 
2 órakor) társasebéd a «Fekete-sas> nagytermében 
Ebéd után Eperjes város megtekintése Este 8 órakor 
társasvacsora — Május ho llt-ikén reggel 6 órakor 
indulás Báitfára, a hol a közgyűlés tagjait Rhody Ala- 
j,,s polgármester üdvözli Délelőtt 9 órakor istentisztelet 
a Szent Együdtemplomban. Délelőtt 10 órakor az óvo­
dában gyakorlatilag foglalkoznak : Székely Gáborne 
Raab Júlia. Diószegit)’ Emma és Fodor Lajos. Dél­
előtt 11 órakor Bártfa megtekintése 1 órakor kirán 
dulás Bártfa-fürdőre és ott déli 2 órakor társasebéd. 
Délután kirándulás Zboróra, a hol az óvodában Gazon 
Aladarne gyakorlati foglalkozást tart. A zborói vár 
megtekintése Este 8 órakor a Szeretet-alap és az eperjesi 
Tanítók 1 láza javára hangversenynyel egy bekötött táncz- 
mulatság Bártfán a szálloda nagytermében. (Vissza­
utazás vagy 19-ikén este 6 órakor, vagy 20-ikán reggel 
4 órakor)

* Fegyelmi eljárás megszüntetése. Sárosvárm. 
főispánja, dr. Rárdossy Jenő, t. é. január hó 12 ikén 
23 szám alatt kelt határozatával Podhorányi Ralint,

Eperjes sz. kir. város jiolgármestere ellen a fegyelmi 
eljárást rendelte el Podhorányi Bálintnak a fegyelmi 
eljárást elrendelő határozat ellen benyújtott felebbezése 
alapján a m. kir. belügyminisztérium az ügyet felül­
vizsgálván a határozatot f. évi márczius hó 18-ikán 
14.351. szám alatt hozott rendeletével megváltoztatta 
s nem adott helyet annak, hogy Podhorányi Bálint, 
Eperjes sz kir város polgármestere ellen a fegyelmi 
eljárás fogana'osíttassék.

* Beküldetett. A Kisdednevelők Oisz Egyesüle­
tének pünkösd első napján Eperjesen megtartandó 
közgyűlése tárgyában meglepi) czikket olvastam becses 
lapja legutóbbi számában Meglepő volt teám a czikk 
azért, mert azt hittem volna, hogy annak az Eperjes 
városnak elöljárósága, mely város elsősorban tanintéze­
teinek köszönheti mai életképességét, nagyobb szives- 
séggel, sőt saját érdekében álló lelkesedéssel fogja 
támogatni a Kisdednevelők Orsz Egyesülete Eperjesen 
tartanáéi évi közgyűlésének ügyét Nem tudom, mire 
magyarázni azt, hogy a három-négyszáz idesereglő 
lelkes tanítóság iránt nem érez a «kis Athén»-nek 
nevezett Eperjes sz. kir. város elöljárósága annyi köte­
lezettséget sem, hogy necsak elszállásolásukról gondos­
kodjék, vagy legalább is e tekintetben a rendezőségnek 
segédkezzék, de úgy, mint más városok — szegényebbek 
is — teszik : egyszerűen, de szívélyesen megvendégelje 
őket Egyébiránt az elszállásolásra nézve, illetve az. 
abban va ó segédkezés megtagadására nézve bátor 
vagyok emlékeztetni a tisztelt városi elöljáróságot arra, 
hogy az 1901. év aug. havában, a mikor nem is váro­
sunkban, hanem Bánfán a természet vizsgálók vándor­
gyűlése tartatott s a gyűlésié menő több száz tag az 
esteli vonattal Epetjesre érkezett, a városi tanács egyik 
agilis tagja — bizonyára a tanács megbízásából — 
vármegyei főorvosunkkal együtt, elismerésreméltó fá­
radozással gondoskodott az Eperjesen csupán átutazó 
s itt megháló vendégek elszállásolásáról. Azt hiszem, 
hogy legalább is ilyen előzékenységgel kell gondos­
kodnunk a pünkösdkor körünkbe jövő tanítóság el­
szállásolásáról, megvendégeléséröl, s Eperjes közönsége 
méltán elvárhatja a város tanácsától, hogy e tekintet­
ben elöljárjon.

* Vízvezetékünk. A legutóbbi városi közgyűlés által 
kiküldött vízvezetéki végrahajtó-bizottság dr. Csatáry 
Ágost elnöklete alatt április 2-ikán tartotta első gyűlését 
s elhatározta, hogy úgy a Szekcsö-féle, mint a Delna- 
féle tervek irányában alapos, részletes, pontos észlelé­
seket, számításokat, költségelőirányzatokat dolgoz ki 
s mihelyt ezekkel a munkálatokkal elkészül — a mi 
folyó évi június havában várható — végleges javas­
latot fog tenni a városi képviselőtestületi közgyűlésnek 
a kivitel tekintetében. — Ugyancsak április 2-ikán va­
rosunkban időzött Göndör István, a kulturmérnökség 
közegészségügyi osztályának kiküldött mérnöke s meg­
figyeléseket eszközölt a Delna-forrásoknál, úgy a föld fel­
színe feletti, mint alatti lemélhető vízmennyiségre nézve.

* Elveszett. Márczius hó 21-ikén a színházban egy 
női arany-karperec/, melyen egy zöld emaillirozott négy­
levelű lóhere zsuzsú volt, elveszett. A karperec/ nagy 
szemekből álló és láncz-alakú A megtalálót felkérik, hogy 
a lánczot a kapitányi hivatalhoz beadni szíveskedjék.

* Szinészházasság. Rontay Roriskat, a kassai szín­
ház primadonnáját — legutóbb több ízben Eperjesen 
szerepelt kedves vendégünket — a húsvéti ünn< pék 
alatt vezette oltárhoz Szendrey Mihály, a kassai színház 
igazgatója A ritka tehetségű primadonna sajnos — 
megválik a színpadtól

* Komjáthy színtársulata Sátoraljaújhelyben 
Komjáthy János, a debieczeni színház igazgatója - ki 
legutóbbi eperjesi vendégszereplésével mai adandó etillé 
ket hagyott közötünk a vidék egyik legelsöbb rendű 
társulatával Sátoraljaújhelyben május 12-ikén kezdi meg 
hat hétre terjedő idényét, a mely idő alatt a tővárosi 
es külföldi színházak legjelesebb termékei - fényes 
kiállítással, mesteri rendezéssel - fognak szinte kerülni.

* Iskolák bezáratás t. A lemesi állami és a kopt- 
nemetfalvi ag hitv ev. iskolát, a tanulók között fel­
lépett járványos betegség miatt, bezártak.

* Tart hatatlan állapot. A soovári róm kath. jel­
legű, a m. kir földmívelésügyi minisztérium kegy ura­
sága alatt álló elemi iskola három nedves, alacsony, 
piszkos és sötét tantermi ben összezsúfolt a hat köz­
ségből, úgymint: Tótsoc.várról, Németsoóvárról. Sóbá­
nyáról, Salgóról, Teijéktaluból és Enyiczkétöl utalt 
közel 500 mindennapi tankötelesből legfeljebb 200 fér 
el A kir tanfelügyelő erről a tarthatatlan állapotról 
a közig-bizottságnak jelentést tett, és azon lesz, hogy 
a soóváti iskolaügy községi vagy állami iskola felállí­
tása által rendeltessék

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület április 
20 ikan (vasárnap) az egyesület otthonában (Arokutcza 
44. sz ) Szt -József oltalmi védőszentje ünnepét a követ­
kezőkép fogja megünnepelni: Reggel 9 órakor ünne­
pélyes szentmise a főtemplomban, mely alatt az egyes 
dalárda énekel, utána alkalmi magyar szt-beszéd Este 
7 órakor az egyes, helyiségében szinelőadás Előadják 
Szigligeti Edének «Dalos Pista» ez három felvonásos 
vígjátékát, melyen közreműködnek: Baiirnl Frigyes, 
Szétsényi Gyula (egyúttal rendező). Síinké) Anna, 
Zsarnay József, Kollár István, Kardos Anna, Muha 
Juliska, Kaeifer Gizi, Augusztinyi Margit, Lukács Anna, 
Marhefka Sándor, Dojcsák László, Liptai Ilonka, 
Tomcsányi Antal, Majercsik Albert, Kaluzsa Nándor, 
W’unsch József es Mahala István Szinelőadás után 
táncz Belépő-díj 1 korona.

* Tisztújító közgyűlés. Rartja város által újonnan 
szervezett építészi állás betöltése czéljából a városi 
képviselőtestület márczius 26 lkán délután 3 órakor köz­
gyűlést taitott lahv József vármegyei alispán elnök­
lete alatt. Kevéssel 3 óra elölt Rhody Alajos jiolgár- 
mester, Arányi Dezső tanácsnok, Keczer László és 
Tahy István képviselőkből állott küldöttség hívta meg 
az alispánt a közgyűlésbe. Az alispánt az egybegyűlt 
képviselők lelkeséljenzéssel fogadták A választás szabály­
szerűen megejtetvén, a két jelölt közül MarkupNándor 10, 
Fröde Pál 14 szavazatot kapott s így elnök utóbbit 
szótöbbséggel megválasztottnak kimondotta. Fröde Pál 
a hivatalos esküt nyomban letette s ezután elnöklő 
alispán a közgyűlést berekesztette.

* Új építkezések Bártfán. Az all. elemi iskola 
utótelülvizsgálatat márcz 25 és 26 ikán ejtette meg 
Molnár Antal kir s.-mérnök vezetésével a kiküldött
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— Majd azután is Addig is valami szép nótát.
Ezalatt egészen bealkonyodott. Az ebédlő, a hova 

bementek, már félhomályban volt; csak az alakokat 
lehetet látni, az arczot már nem.

Sárika éppen le akart ülni a czimbalom elé, de 
Aladár útját állta:

— Kedves Sárika, ha szabad kérnem, előbb gyújtsuk 
meg a lámpát.

— Miért? hisz a muzsikához nem kell világosság, 
én nem játszom kottából

_  Az mindegy. Én szeretem látni a muzsikust. A 
czigányt is magam elé állítom,úgy nézem, mikor muzsikál.

Bencze éppen a lámpagyújtással foglalkozott, most 
Aladár megjegyzésére egy kis éllel kérdé.

— Hat mar neked is húzott a czigány ?
— Húzott bizony, mikor a jogi pályától búcsúztam.
__ Hogy-hogy? — kérdé Sárika csodálkozva, — 

hát maga Aladár nem ügyvéd
— A «Saturnus.-bank hivatalnoka vagyok. Igen szép 

czímem van : vezérigazgatói scgédfogalmazó-gyakornok.
— Jaj, hogy lehet mindig azokkal a csúnya számok­

kal foglalkozni!? Miért nem lett ügyvéd, mint Bencze.'
— Ügyvéd úgysem lettem volna ; én a bírói pályára 

készültem.
— Lás »a, az már szép állas!
— Minden állás szép, húgom, ha az ember rátermett 

és híven betölti - szólt közbe Bencze Hát csak ülj le 
czimbalmodhoz, aztán azt a szép Biharit - hallod Sara, 
úgy, a hogy én szeretem: ábrándosán es tűzzel, légy 

ki magadért Sára!

— Jó jó, csak ne nevezz Sárának, ki nem állhatom !
— Ne haragudj Sárikám, mert akkor belesülsz
— Ejha! — felelt rá Sárika, csakúgy odavetve 

a szót.
Arczán valami végtelen kedves mosolygás futott át; 

először a két kis szerelemgödröcskében akadt meg, aztán 
lecsúszott az ajkak szegletébe s pajkosan guggolva ott 
vonta meg magát. Most a szeme egyet villant Aladárra, 
aztan a verőkkel sziláján rácsapott a húrokra s egy pár 
bt avour-futammal villámgyorsan végigfutott rajtuk

Aladárnak elakadt a lélek zete s szive hevesen dobo­
gott fel. Sohasem érezte azt a bűbájt, a mi most egész 
valóját elárasztotta Leste a hangokat s tekintete bele 
veszett a leány ragyogó arczába. De ez az arcz most 
lassan átváltozott, mikor a fenséges darabot halkan, 
ábrándosán játszani kezdte. Szelíd, bánatos merengés 
simította el az előbbi pajkos mosolyt. Szeme függve 
maradt valami ismeretlen ponton, és mintha az a sötét 
szemöldök árnyékot vetett volna rá, csak néha villant 
elő szelid ho'das fénye. És az a szép nóta zengett, 
zengett csodálatos bűbájjal; majd lágyan, ábrándosán 
hullámzottak a hangok, majd fel-felzúgott fájdalmas 
vihara és ragadta magával a szivet, a lelket.

így játszani Aladár még nem hallott soha senkit. 
Ámulva, megbűvölve hallgatta a lányka gyönyörű játé­
kát. A leány észrevette a hatást; lelkesen, szenvedél­
lyel csapott át a frissbe s igazi czigány-brav úrral fejezte 
be a trióval.

_ Nos, hogy tetszik a húgom játéka ? kérdé Bencze. 
— Gyönyörű! — csak ennyit tudott rá mondani

Aladár; a szive úgy elszorult valamitől s a hang tor­
kán akadt

— No most Sárikám, — szóit újra Bencze — azt 
a búsat, azt a szépet, azt az én nótámat;

Azért csillag, hogy ragyogjon,
Azért szép lány, hogy megcsaljon . . .

A lánykán most valami fájdalmas érzés rezzent 
végig Szemrehányó tekintetet vetett bátyjára s szomorú 
hangon csak ennyit mondott:

— Bátyám, nem jó lesz az!
— De csak verd ki Sárikám, édes kis czigány- 

lánykám! Úgyis mindegy már — dörmögé utána. 
Éppen ma egy éve . . Megülhetjük torát.

Sárika ránézett fájó tekintettel Lehajtotta fejét... 
habozott, de aztán kezébe vette a verőket s elkezdte 
a nótát.

Ez volt aztán a nóta! Csupa keserű bánat, szilaj 
fájdalom

Az erős férfi melléből nehéz, szakgatott sóhajok 
emelkedtek föl. Félkönyökre támaszkodva mereven 
bámult maga elé.

Aladár észrevett valamit. Megdöbbenve nézte barát­
ját s visszagondolt leveleire, de semmi olyan megjegy­
zésre nem emlékezett, a mi ennek a jelenetnek magya­
rázata lehetne. Vagy talán csak most kezdődik valami, 
a mit még nem tud? Varjuk be csendesenl — ezt gon­
dolta magában s figyelt.

A nóta elhangzott; ekkor Bencze hirtelen felállt.
— De hol is marad apánk ? — mondá — Megyek 

utána. Ugyancsak megéheztet bennünket I

jobb vacsora után ?
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bizottság, és egyes jelentéktelen apróságokon kívül, az 
épületet teljesen kielégítőnek találták s átvették. Az új 
postatávirda-palota is teljesen elkészült s díszére válik 
a város középületeinek. A hivatalos felülvizsgálat ápri­
lis 14 és 15-ikén lesz, a posta-távirda pedig májusban 
költözik be új és kényelmes otthonába Ugyancsak 
ez épületben lesz elhelyezve a kir. erdögondnokság is.

* A sorozás évröl-évre feleleveníti nálunk írják 
Bánfáról — azt a nagy szomorúságot, melyet a nagy­
kivándorlás okoz. A szekcsői, makoviczai jáiás és Bártfa 
város legénysége kerül ott sor alá, de alig a/6 lésze 
a felhívottaknak jelen meg a bizottság előtt. A többi 
nevének kikiáltásakor felhangzik a stereotip válasz: 
«v Ameriki!» (Amerikában van!) «Mind elviszik a le­
gények elejét» az Óceánon túlra, itthon csak a satnya, 
vézna, vagy a véletlenül visszatérteket találni. Hja 
munka, kereset kell a népnek 1 Ha a szekcsői, makovi­
czai járásban, Bártfa városában csak 8—10 nagy 
gyár volna, milyen fordulatot adna ez a dolognak' 
így még örülnünk kell, hogy, ha a munkaerő ki is 
megy, legalább a pénzt küldik haza!

* Sorozás. Márcz. 26-ikán a szvidniki, hunkóczi, 
szorocsini, rovnói, orlichi, polyánkai és 27-ikén a zboiói 
kör ujonczai lettek előállítva. Állításköteles volt össze­
sen 509, ezek közül be lett sorozva 44, visszahelyezve 
102, meg nem jelent 323 s mint fegyverképtelen el­
bocsáttatott 40.

* Katonaszökevény. Paczelt Sándor 67-ik gyalog­
ezredbeli közkatona, megúnván a kaszárnya rideg udva­
rát s nem tudván ellentállani kedvese csábító leveleinek, 
szabadságot vett magának a húsvéti ünnepekre s Bártfára 
szökött. Alig bontakozott ki azonban kedvesének ölelő 
karjai közül, midőn az értesített csendőrség oltalmába 
vette s lehűtötte a szabadságra vágyó baka szerelmét.

* Gácsországi munkások Sárosban. A kereske­
delmi miniszter — arra való tekintettel, hogy Sárosvár­
megye egyes ipari telepei és szeszgyárai munkásaikat 
Gácsországból hozatják — leiratot intézett Sárosvár­
megyéhez, hogy miután Budapesten a munkaközvetítő­
intézetnél fölösen vannak magyar munkások, a sáros­
vármegyeiek ipartelepeikre munkásaikat ott szerződtes 
sék, illetőleg oda forduljanak, mielőtt külföldi munkások 
elfogadására magukat elhatároznák. Sajnos, hogy a 
minisztérium csak ennyiben érdeklődik vármegyénk 
ipari viszonyai iránt

* A branyiszkói hősök. Lőcséről jelentik, hogy 
a Branyiszkónál elesett hősök közös sírja a szepes- 
váraljai temetőben még mindig jeltelen. Szepesváralja 
derék, hazafias közönsége most elhatározta, hogy a 
szabadságharcz vértanúinak nyughelyét méltó emlékkel 
fogja megjelölni. E czélból mozgalmat indítottak s nem­
régen műkedvelői előadást rendeztek, a melynek tiszta 
jövedelme 148 korona volt. A hiányzó összeget gyűjtés 
útján fogják összehozni.

* Sárosvárm. népoktatása az 1900—1901. tan­
évben. A tankötelesek száma volt összesen 35,113. 
Ezek közül iskolába járt 29,846; iskolába nem járt 
5267 Elemi iskola volt 269. Ezek közül jelleg szerint 
volt: állami 29 (azóta ezek száma 36-ra emelkedett), 
községi 2; róm. kath. 109, gör. kath. 93, ág evang. 
31, izraelita 5. Tanító volt összesen 314, és pedig: 
állami 60, községi 2, róm. kath. 132, gör. kath. 77, ág.

Ezt már erőltetett nevetéssel mondta, aztán Aladár­
hoz fordult:

— Te addig csak muzsikáltasd magadat. Mindjárt 
itt leszek.

Ezzel kisietett. Sárika bánatos részvéttel nézett utána 
s ajka szélén úgy vonaglott valami.

—- Szegény bátyám! — szólalt meg remegő han­
gon. — Ah, úgy fojtogat már . . . bocsássa meg . . . 
nem birom . . .

Zokogásba tört ki, míg Aladár ijedten ugrott föl:
— Az Istenért Sárika — valami baj van?
— Baj ? — bizony nagy baj! Bátyámat tönkre­

tette az a hűtelen leány. Érte dolgozott, rá gondolt 
mindig s most ez a jutalma. Megállj, Szemering Lolli, 
megállj csak! Az Isten megengedi nekem, hogy ezt 
még a szemed közé vágom! — Oh, hogy gyűlölöm 
azt a leányt!

Kis kezét ökölre szorítva, úgy fenyegetett valakit
Aladár elképedve nézett rá
— Szemering Lolli?! — kiáltá önkéntelenül.
— Ismeri talán? — Itt laknak közelünkben.
— Ha ismerem-e? — hisz rokonom.
— Rokona? — kiáltott fel bámulva a leány. Úgy 

rosszkor fakadtam ki — bocsássa meg!
— Nagyon jókor beszélt Én Bencze legjobb barátja 

vagyok s nekem drágább az ő barátsága, mint Lolli 
rokonsága. Legyen bizalommal hozzám Sárika! Mond­
jon el mindent; higyje meg, nem fogja megbánni.

Sárika odanyújtá kis kezét s meleg hangon mondá: 
— Köszönöm, hogy részt vesz bánatunkban! Oly 
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hitv. ev. 32, izr. 11. Ezek közül képesített 230, nem 
képesített 84. Keveset bírta a magyar nyelvet 28, semmit 
13 Tanító hiányában 30 iskolában szünetelt a tanítás. 
A tisztán nem magyar tannyelvű iskolák száma 49 Ezek 
közül róm. kath. 26, gör. kath. 23, ág. h. ev. 10. Új 
iskola felállítása szükséges 51 községben, 54 tanerővel; 
legalább egy-egy tanteremmel és tanítói állomással 
való fejlesztést pedig 40 iskola igényel. A tanítói fize­
tések kiegészítésére 61 róm. kath, 78 gör. kath, 12 ág. 
h. ev. és 4 izr., összesen 155 tanító részére 44,055 kor. 
államsegély engedélyeztetett. A tanítók első ötödéves 
pótlékára 40 róm. kath., 79 gör. kath. 14 ág. h. ev. 
és 8 izr. tanító részére egyenkint 100 kor., összesen 
9100 korona utalványoztatott.

* Javíthatatlan, de ismert nevű tolvaj Spivák Bandi 
kellemest czigány. Márczius 30-ikán belopódzott Arje 
Vilmos eperjesi lakásába s már-már jelentékeny értékű 
ruhaneműt kötött bátyúba, a mikor tetten érték. Be 
kisérték a kir. ügyészség fogházába.

* Tolvajnak nézték. Panykó András kissé pityó- 
kos állapotban elhatározta, hogy «elmegy a régi szere­
tője után». Annyit tudott, hogy melyik környéken 
szolgál az imádott hölgy; de hát a szerelem vak, kü­
lönösen, ha sötét van. így esett meg, hogy Panykó 
András más házba nyitott be lassan, csendesen. A fel­
ébredt háziak tolvajnak nézték s menten lefülelték. 
A rendőrség előtt — hova bekísérték — derült ki 
csak a fatális tévedés.

* Lopás. Wackek Péter kendei lakos a minap be­
vásárlás végett bejött Eperjesre. Az ünnepi sokadalom- 
ban nem eléggé vigyázott óralánczára s így történt, hogy 
egy ügyes zsebmetsző kilopta a zsebéből Rendőrségünk 
a tettest Malinovszki Ferenc z személyében csakhamar 
kézrekerítette, ki bevallotta, hogy a lánczot időközben 
elzálogosította.

* A pórul járt védő. Gömörvármegye N.-Szlabos 
községébe illetékes Bridár Pál szent képekkel s kaszák­
kal házalván, eljutott Tótraszlavtcza községbe, hol — 
a feletti örömében, hogy jó vásárt csinált — egy kis szív­
erősítőre betért Atlasz Izsák korcsmájába s az ottan 
időző Szalóki József, Ondek János, Kontura János és 
Luncz Ferencz legényekkel beszélgetésbe ereszkedvén, 
Gömört magasztalta, míg ellenben Sárosról nem a leg­
hízelgőbben nyilatkozott. Ez a körülmény a különben 
is bepálinkázott markos legényeket oly dühbe hozta, 
hogy Bridár Pált agyba-főbe verték s Gömörmegye 
hős védője aligha nem ott hagyja a fogát, ha az 
időközben megérkezett községi bíró a legényeket le 
nem csendesíti.

* Veszedelmes húsvéti öntözködők. Kraly József 
és Uriga József legények a húsvéti öntözés alkalmá­
ból nemcsak valóságos garázdálkodást vitték végbe, 
úgy, hogy a további rendzavarás elkerülése végett be­
kísérték őket, de előbbi az öntözködést arra is fel­
használta, hogy kedvesét alkalomadtán meglopta.

* A siketnémák szüléinek a váczi siketnéma-intézet 
figyelmükbe ajánlja, hogy a jövő tanévre vonatkozó 
felvételi kérvények a váczi intézethez csak május hó
l<)-ikéig küldhetők be. A később érkezett kérvények 
ebben az évben már nem tárgyaltatnak. Tudatja még 
az igazgatóság, hogy a váczi intézeten kívül a követ­

jól esik ez nekem, áldja meg az Isten érte! Nagyon 
kevés az szóban, a mit elmondhatok, de annál több a 
bánata. Pár év előtt ismerkedtek meg Dombváron. 
Nagyon megszerették egymást s hűséget fogadtak egy­
másnak. Éppen ma egy éve történt ez, azért kapta meg 
úgy a fájdalom Benczét. Titkolták a viszonyt, mert 
Szemeringék gazdagok, Bencze pedig csak akkor kezdte 
meg pályáját. Dolgozott szegény bátyám. O volt minden 
gondolata. Egypár nagyobb szerencsés pőre, melyekkel 
hírnévre tett szert, azzal biztatta, hogy végre mégis 
egymásé lesznek. Máskép történt. Egyszerre csak kap 
egy rövid levelet . . . Oh meg van, megőriztem, ezt 
fogom a szeme közé vágni, de majd a menyegzője 
napján! Meg is mutatom magának.

Befutott a mellékszobába s néhány pillanat múlva 
visszatért, egy kis levélkét tartva kezében:

— Éppen jelen voltam, mikor bátyám megkapta. 
A hogy elolvasta, kezéből kiesett a levél s ő leszédült a 
székről. Oh az borzasztó pillanat volt. Eltettem a levelet. 
Nézze, ezt írja : «Más jegyese lettem, feledjen el örökre.» 
Oh szívtelen! De megveri az ...

— Csitt, Sárika! — kiáltotta közbe Aladár, — ne 
átkozódjék! Nem szabad senkit kihallgatatlanul elítélni. 
Ki tudja, hátha szülői kényszerítésnek engedett ?

- Kényszerítésnek ? Hát lehet kényszeríteni vala­
kit, a ki szeret, hogy annak nyújtsa kezét, a kit nem 
szeret ? 1 És van olyan nyomorult férfi, a ki egy ilyen 
kezet el tud fogadni ?!

— De hát ha nem tudja, hogy kényszerítve nyújt­
ják ? A szegény védtelen leány enged a kívánságnak, 

kező helyeken vannak siketnéma-intézetek: Budapest 
(Rökk Szilárd-u. 10.). Budapest, izr. (Bethlen iéi 2. 
Kolozsvár, Temesvár, Arad, Kaposvár, Kecskemét 
Szeged, Eger, Jolsva (Gömör vm.). Ajánlatos, hogy 
minden szülő első sorban a hozzá legközelebb eső 
intézethez folyamodjék.

* A Budapesti Napló nemcsak keletkezésénél 
történetében új és eredeti, de a közönség szimpátia 
nak gyors felköltésében is eddig nem látott példa 
mutat. És minden szám arra vall, hogy a Budapest 
Napló megérdemli ezt a támogatást. A Budapest 
Naplónak friss és megbízható értesülései, lelkes, ten, 
peramentumos, komoly, tartalmas, hatásukban vak­
sággal szenzáczós politikai czikkei, tárczarovatának 
magas irodalmi színvonala, gazdag informatív anyag, 
kitűnő értesülései, kimerítő, ötletes, változatos, eleve 
rovatai s mindenrendű közleményeinek változatosság 
és folyton gyarapodó bősége : napról-napra ékesszólóan 
tanúskodnak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen 
megfelel a legvérmesebb várakozásnak is. A szerkesz­
tőség — a melynek belső tagjai: \ eszi József tőszerk 
Braun Sándor fel. szerk , Ábrányi E, C lair V., Cen 
Gy, Erős Gy.. Fái B., Fesl G, Gergely I., Holló M 
Horváth E., Janovics P, Kabos E., dr. Kovács J. 
Lyka K, Márkus J, Merkl A., Molnár F., Pásztor Á. 
dr., Soltész A., Sváb T„ Thury Z, Zöldy M. napról- 
napra egész erejét, egész lelkesedését, összes hírlapírói 
kvalitásait viszi a harezba. Hűséges szövetségese ebben 
a külső munkatársak díszes serege De maga a szer 
kesztőség belső gárdája, rendes munkatársainak sora 
újabban olyan erősséget kapott, a mely hozzácsatolta 
a magyar irodalom legnagyobb büszkeségét, a világ­
irodalom egyik legragyogóbb alakját. Jókai Mór, a 
magyar nemzet koszorúsa, ezentúl kizárólag a Budapesti 
Napló hasábjain adja közre kincseit és állandó díszünk 
gyanánt minden időkre a Budapesti Napló kötelékébe 
van csatolva. Új regénye most folyik a Budapesti 
Napló hasábjain és minden újonnan belépő előfizető 
csonkítatlan megkapja e remekművet, mihelyt közlése 
véget ért. Nyomban utána megindul a Budapesti Napló- 
ban, már április elején Jókai Mór most készülő regénye, 
az «Új század», a mely újabb csodába fogja ejteni e ki­
apadhatatlan géniusz hódolóinak tenger sokaságát. Olva­
sóink figyelmét újból is felhívjuk a Budapesti Napló ra 
és ismételve a legmelegebben ajánljuk ez újságot.

* A «Zenélő Magyarország» zongora- és hegedü- 
zeneműfolyóirat most megjelent 7-ik füzete a következő 
szép zeneműujdonságokat közli • 1. Bogdán István: «Nem 
tudok én czigány nélkül...» magyar dalt II. Giordani 1.: 
«Egyetlenem, tied szivein», műdalt. Ili Kohlmann L. : 
«Valse caprice»-t. IV. Kisgeszéni Szabó István: «Ábrán­
dos szemek» «Blaue Augelein» polka-mazurkát. A ha­
vonta kétszer és mindenkor ily változatos és aktuális 
zeneujdonságokat közlő zeneműtolyóiratot zenekedve­
lőinknek különös figyelmébe ajánljuk Előfizetési ára 
1/4 évben 6 füzetre (66 zeneoldalra) 3 kor Előfizethetni 
az e számmal meginduló II. évnegyedre, valamint az 
előző évnegyedekre is a Zenélő Magyarország zenemű­
kereskedésében Budapesten, VIII, József-körút 22—24., 
honnan mutatványtüzetet 60 fillér beküldése ellenében 
bérmentve küldenek.
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a követelésnek és nem meri megmondani, hogy mást 
szeret. Vannak ilyen boldogtalan teremtések.

— Gyáva teremtések!
Olyan fenséges volt ez az egyszerű kis falusi lányka, 

mikor a természet régen eltiport ősjogát ilyen meg­
győződéssel mondta ki Aladár úgy szerette volna 
szivére szorítani s fülébe súgni: «Nem, nem, kis leány­
kám, téged nem fog kényszeríteni senki; te csak azé 
lehetsz, a kit megszeretsz».

— Köszönöm, Sárika, bizalmát. Én holnap reggel 
átmegyek Lolliékhoz s higyje me£, igaz ítélőbírája 
leszek annak a leánynak.

— igazán ? Szemébe mondja neki ? — De hátha 
kikéri magának, ha nem tűr beavatkozást ? — mert 
büszke leány az.

— No csak bízza azt rám, Sárika.
A leány arcza ragyogott, sugárzott.
— Oh, csak szégyenítse meg, porig alázza meg'
— Sárika, ne a bosszú hevítse szivét, hanem bátyja 

boldogsága. Én erre törekszem, és meglássa, még jóra 
fordul minden.

Sárika felsóhajtott:
— Adná a jó Isten. de nekem nincs ahhoz reményem '
— Pedig legyen reménye hozzá. Csak arra kérem, 

ne szóljon erről senkinek, még Benczének se.
— Oh, annak éppen nem. De csitt! jönnek.
Odaszökdelt a czimbalomhoz, hirtelen fölkapta a 

verőket s a legmesteribb futamokkal tette gyanútlanná 
az előbbi jelenetet. (FoIyt. köv.j

Dr.
bel
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* Shakespere. Nemrégiben jelent meg egy különös
chilit e-vel akarja bizonyítani Shakespere összes mun 
kaiból, hogy e munkákat Bacon írta, a ki ezt titkos 
jegyekben ki is jelenti e darabok szövegében. Ez a 
Bacon-theoria nem új. Annyi tudomány, annyi ismeret, 
annyi tanu'itság van Shakespereben, hogy légi időktől 
fogva lehetetlennek tartották, hogy e darabokat egy 
közönséges színész írta volna A jogban oly jártas, 
mint egy jogtudós Nyelve a legmagasabb és leggazda­
gabb angol nyelv Érzései a legfinomabbak, melyeket 
valaha földön járó ember érzett Emberismerete több, 
mint bát mely udvari emberé. S mindez egy színész­
ben élt volna5 Hiába minden theoria. az emberiség 
történetére nézve mindegy, hogy ki iita e müveket, 
azok oly csodálatos életet élnek magukban, hogy Író­
juk neve egészen mellékes, Shakespere vagy Bacon 
a ki Rómeót, Hamletet. Othellót s a többi harmincz- 
négyet írta, az mindenesetre a legnagyobb intelligen- 
czia volt, a ki valaha e földön járt. És midőn egy 
nemet tudós először megpillantotta lomok között 
Shakespere halotti maszkját, a mely később az övének 
bizonyult, megdöbbenéssel szemlélte ez arezot, mely­
nél magasztosabbat, fenségesebbet nem látott soha 
Ez a szem a legjobban látott a világon, ez az ajak 
mondta a legszebb dallamot, ez a homlok volt a leg­
nagyobb értelem székhelye, ezek a vonások érezték 
az élet minden fuvallatát, a szerelem szellőjétől a két 
ségbeesés és gyilkolás viharáig. 1 Iogy kinek hívták, 
mindegy Elég tudni, hogy volt egy ember, a kiben 
a legmagasabb fokon nyilatkozott meg minden képes­
ség. a mely valaha emberi lélekben szárnyát próbál 
gáttá S a lélek, a mely oly magasan szállt, mint egy 
madár, Petőfi kifejezése szerint — egy szűk bódéban 
töltötte életét, London külvárosában, a Globe szín­
házban, a hol könnyű szenei, meggondolás nélkül, 
jobbára pénzért irta csodálatos darabjait. És ennek 
az embernek életében a legjelentősebb nap az a nap 
volt, a mikor lóra ült, hogy hazamenjen Stretfordba 
gazdálkodni Az ő földi birodalmának, a Globe-szin- 
háznak a képét találjuk a Kipes Világtörténet
most megjelent 156 füzetében. A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője Marczali Henrik egyetemi tanár, 
ki egyúttal e kötet Írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált 
kötet át a díszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként 
is kapható 60 fillérjével Megjelen minden héten egy 
füzet Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság Budapest \ III., í Hői-út 18 
sz i s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részlet 
fizetésre is.

* Az erkölcsrontó levelezőlapok ellen. A pénz­
ügyminiszter meghagyta valamennyi pénzügyigazgató­
ságnak. hogy a kerületükben levő dohányárúsokat a 
legszigorúbban utasítsák, hogy szeméremsértő képes­
levelezőlapok kitételétől és árúsításától tartózkodjanak.

NYÍLT-TÉR.

Nyilvános köszönet.
Mindazok a mélyen tisztelt Urhölgyek és 

l rak, a kik a mi aranymenyegzőnk ünnepé­
lyét a templomban való nagybecsű megjele­
nésük által emelni kegyeskedtek, s a kiket 
mi, hálaadásunk végett, nagy számuk miatt, 
egyénenként felkeresni képesek nem vagyunk, 
méltóztassanak jóindulattal ez úton fogadni 
a mi legbensőbb hálánknak kifejezését

Kelt Eperjesen, 1902. évi ápril 3-ikán.
Mely tisztelettel Scliithk' tluHztár

a / : szül.
Hulla Sarolta.

Vescbajoknál, |
a h ó 1 y a g b á n t a 1 m a 1 n á 1 |

és köszvénynél, j
az emésztési és lélegzési . 

szervek liurutamál, i

a Xiith ion-ion ás | |

«.itünö sikerrel használ atié E forrás kiváló 'ulajdonságai

Húgyh ajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes izü.

Könnyeu emészthető.
Első rangú gyógyvíz i-s diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek álla: különösen 
olv egyéneknek ajánlva a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyere» bántal- 
makban. hasi pozsga. máj- e> vese 
izgatási tüneményekben vazv húg-y- 
savas vesehoinok es vesekövek 

képződésében szenvednek
Kapható as»í yvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

A Saivator forrás igazgatósága Eperjesen.

Nyilvános köszönet.
WILHELM FERENCZ gyógyszerész úrnak, 
cs és k. udv. szállító Neunkirchenben (Alsó- 
Ausztriában), az antirheumatikus és antí- 
arthritikus vértisztító-tea feltalálójának. 
ICcszvén37- és csúz (rheunia) 

ellen vértisztítólag hat.
Midőn a nviaáno-míg < lé lépek, teszem ezt egy­

részt azért, mert kötv'e-égemnek tartom, Wilhelm 
Ferenci neunkircheni gyógyszerész úrnak legforróbb 
köszönetét mondani azokért a nagybecsű szolgálatok­
ért, melyeket az ő vértisztító-teája fájdalmas csúz- 
b malmaimban tettek, másrészt meg azért, hogy 
ebben a bajban szenvedőket erre a jeles teára figyel­
messé tegvem. Nem vagyok képe« azon kínos fáj­
dalmat leírni, melvet teljes :t esztendőn keresztül 
mindennemű időváltozáskor tagjaimban szenvedtem 
s inelv szenvedéstől sem a gyógyszerek, sem a Becs 
melletti badeni kénesfürdő használata nem szabadí­
tottak meg Álmatlanul hánykolódtam éjjeleken át 
ágyamban, kinézésem rosszabbodott és testi erőm 
fogyott. A fentemlített teának 4 heti használata után 
nemcsak fájdalmaimtól szabadultam meg teljesen, és 
most is, hogy már 6 hete nem iszom teát, fájdalom­
tól ment vagyok, de testi állapotom is javult Erősen 
meg vagyok győződve hogy mindenki, a ki hasonló 
bajban ezen teához folyamodik, ügy, mint én i-. annak 
feltalálóját. Wilhelm 1-erencz urat, áldani fogja

Kitűnő tisztelettel
BUTSCHIN-STREITFELD grófnő, 

alezredesné

504 —1902. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A girálti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az Eperjesi Népbank végrehajtató- 
nak filasko András végrehajtást szenvedő elinti 264 kor. 
tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a girálti 
kir. játásbíróság területén levő T-Lucska községben 
fekvő, a t.-lucskai 21. sz. telekjkvben A. 1. 3—9, 11. 
12., 14, 15 sorsz. alatt foglalt és />'. 4. alatt Biasko 
András nevén felerészben álló ingatlanokra 343 korona; 
a t.-lucskai 31 sz. tjkvben A. 1 1—4 sorsz alatt foglalt 
és />. 4. alatt Biasko András (nics) nevén 1 6 részben 
álló ingatlanokra 401 korona; a t.-lucskai 37. számú 
tjkvben A. I 1—2 sorszám alatt foglalt és fi. 2. alatt 
Biasko András nevén felerészben álló házra és belső­
ségre 386 korona, és a t-lucskai 38 számú tjkvben 
A. I 1. sorszám alatt foglalt és Biasko András nevén 
felerészben álló ingatlanra 30 kor kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1902. évi niAjiisí hó »JO-ik napján délelőtti 
10 órakor T.-l.ucska községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 34 kor. 
30 fillért, 40 kor 10 fillért. 38 kor. 60 fillért és 3 ko­
ronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság, mint telekkvi hatóság. 
Citálton, 1902 évi márczius hó 11-ikén.

Szekeress Dezső, 
kir. aljárisürő.* Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a -SicrJ.

i
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Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

másintő-

Köitseg»etések - készítendő nyomtatványokról - postafordultával

Legválasztékosabban berendezett

i PA PÍRRA ETÁRA
Korszerűen s dúsan felszerelt

KÖNYVNYOMDA)A '

— Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek reszere: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazasok, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Bármely hírlapra 
előfizetések 
közvetítése.

Alapittatott 1869.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tanezrendek, szinlapok s egyesületekműsorok, étlapok,

részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

♦
Motorhajtóerő- 
berendezés. Wti
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303—1902. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
számú v&LU folytán dr. Aije Fülöp ügyvéd által ^viselt 
Korniel Woíf és Kanárik Illés felperesek részére Rothmann 
Márkus alperes ellen 500 és 700 kor. követelés. s jár. erejéig 
elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alPer^tt?1. kórósáé 
781 kor. 50 fill.-re becsült ingóságokra az eperjesi kir ^íróság 
ioo-> V II 80 6 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglalta*ók
mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek t olna, EP^J^n. 
végreh. szenvedő boltjában 'eendo me^artasa határidején 
1902. április hó 17-ik napjanak délelőtti 9 oraja ki 
tűzetik a mikor a bíróilag lefoglalt czipőaruk, boltberendezés 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzhzetes mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni..............

Fefhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ’"gósagoV. 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulírott kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák. t

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Építsen. 1902. márczius 30. Spányi Kálmán, 
kir birisdgi végnkaitt.

Hirdetés
Az Alsó-körút 10. szám alatt, 

az uszoda szomszédságában levő 
kert a benne lévő házakkal, 
a Zsák-utcza 7. sz. és Vásártér 
1. sz. alatt levő házak s több­
rendbeli szántóföldek 

szabadkézből eladók.
Bővebb értesítést ad JVlandics Ede 

ügyvédi irodája.

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bodörzsölesúl al- 
kalmaztatik köszvénynéi. csúznál és meghűléseknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár-

— láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f.. 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.
- Richtar F. Ad. és társa, 

•• C8ász. ée kir. udvari szállítók. w
Rudolstadt.

Fölölte fontos gyomorbajban szenvedőknek!
Étvágytalanságot, gyomorbántalmakat, émelygést, 
főfájást, rossz emésztés következtében gyomorgyönge- 
séget, emésztési zavarokat stb azonnal megszün­

tetnek az ösmert

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek.
Minden kaphatók.

Sok ezer köszönő- és elismerő-levél

Egy üveg ára használati utasítással 40 kr., kettős üveg 70 kr.
Központi szétküldés: Brady C., gyógytár <A magyar király­

hoz», Wien, Í.
Óvakodjunk hamisítványoktól, a valódi Máriaczelli ■— »-• , ellátva
gyotnorcseppeknek kell, hogy védjegygyei és aláírással legyenek.
Arra figyelendő, hogy a régi hírnevű valódi Brady-féle Máriaczelli gyomor 
cseppeknek üvege 40 kr. ba, a kettő» üveg 70 kr la kerül, mig ai titánzott és 

kisebb értékűek olcsóbb áron, leginkább 35 kr- on kináltatnak.

*
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A.lívpittíitott lS7a2.

A „Jakab Péter kassai gőztéglagyár részvény társaság“ 
ezennel szives tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy

összes nyártmányainak eladásával ADRIÁNYI és JYIáRKÓ vaskereskedo" ezéget, Kassa, Fő-utcza I 
valamint a gyár üzemvezetőségét (Gyártelep, Szepsi-út) bízta meg.

■J

Bővebb felvilágosítással úgy ezen elárusítóhelyek, valamint Jakab Péter igazgatósági tag 
(Salétrom-utcza 1.) szívesen szolgál.

•08 Alajíittíitott IS7-2./
/ÍV-

150- 1902. vll. SZ.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogv a bécsi kér. cs. kir járásbíróságnak 1002. évi Cn 13- 
végzése folvtán dr. Rudolf Spiro ügyvéd áltál k<t o.ct 
u. Eduard Schulhof felperesek részére Peckert KiJiua a 
peres ellen 300 kor követelés s jár. erejéig elrendelt kielegi 
íési végrehajtás folvtán alperestől felülfoglalt és 2062 koronára 
becsült ingóságokra az eperjesi kir. ¡bíróság 1992. \ . 1-, 5-, -. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek volna, alperes boltjában. Eperjesen 
leendő megtartása határidejéül 1902. évi április ho 15-lk 
napjának délelőtti 9 órája kitüzetik, a mikor a biroilag 
lefoglalt bútorok, koporsók, halottas-kocsi s egyeb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség eseten 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé­
telárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogv a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik : elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelentem 
el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztés t követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 1902. évi márczius hó 25-ikén.

Spányi Kálmán, 
kir. bírósági végrehajtó.

BUDAPESTI NAPLÓ
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő.

'VCrr-i'-AÍ József Braun fSAncloi-

Magyarország legnépszerűbb, legkedveltebb, legolvasottabb napilapja.
Újabban állandó dísze gyanánt magához csatolta

Jóüai M ó r
egész irodalmi munkásságát.

JóRai Mór-naK
* a Budapesti Naplóban most folyó $

„A. 111 i 1 <*  11 gy <’ 1 £1 11

czímü regényét már két hét múlva történendő befejezé-e 
után, tehát az egész regényt

1 .N< » Y I C IN • ■ ■ —
megküldi valamennyi előfizetőinek.

Április elején ismét
J ő k air e g- ó n y t 

közöl a Budapesti Napló 
„tír j száza, d.“ • • • 

a melyet a koszorús író a napokban befejez.

Ar—. 
« I

• • • •

czímen,
Előfizetés: egész évre 28 kor. (14 fit', félévre 14 kor. (7 fit', 
negyedévre 7 kor. (3 frt 5(> kr ), egy hónapra 2 kor. 40 fillér

il frt 20 kr.’)

A BUDAPESTI NAPLÓ kiadóhivatala
Vili., Jó zse f-körút 18-

Amerika
Menetjegyek a tranczia vonal által. Jó és gyors 

bor és 
és bér-

közlekedés, kitűnő ellátás — beleértve 
ükötök. Bővebb felvilágosítást ingyen 

mentve ád

o Josel' F'ischt1
Wien, IV., Alleegasse 69.

r o
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d
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'BERBER-féla BYB1Y- 
KÁTRÁMY-SZAPPA’J 
orvoti tekintélyek Által ajánlva, Európa legtöbb államaiban lenyes 

sikerrel alkalmazta tik 

mindennemű börkütegek 
ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, koszos elósdi 
kütegek, úgyszintén orr-rezesseg, ótvar, tagydag, lan- 
izzadás, fej- és szakállkorpa ellen. A Beriter-He 
kátranyszappan tartalmazza a í»-KA€rAn.> link 4 0 
/Q-át és minden egy b, a kereskedelemben előforduló 
katrányszappanoktól lényegesen különbözik.
sok elkerüléwe hatarozottanBerber-féle
kAtrAiiybznppHii megrendelése s az ismert védjegyre való hgyeimez- 
tetes kéretik. Idült b<»rbetegr*é|r«kn4H  sikerrel alkalmaztatik a 
kátrányszappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kúnszappan.
A gyengébb IrfttrAnyMzHvpm» 

az arcbőr tiaztátalanságai 
eltávolítására, a gyermekeknek valamenny icjbetegsege' ellen felül- 
mulhatlan börtisztito, moisdó és fürdbw/appHii mindennap) 

használatul szolgai r>iv

Berger-féle glycerin-kátrányszappan
85 b glycerin tartalommal és lmom illattal. Ara sűndeu lajuak iiasziiák t! 

■tasllással együtt SS kr.
A többi Berger-féle szappanokból különösen kicmelendök 

Benzoe-azappana bőr finomitáaára, borai-nzappan pattanások 
ellen, cárból-szappan a bor simítására himlöhelyekiiel es mint fer­
tőtlenítő szappan Berger-féle íenyó íürdó-azappan es íenyő- 
piper«azappan,Berger-féle<.vermek-»zappa«B a kor

részére (25 kr.)
Berger-féle Potrosulfol-éxappan 

rezes orr, kiütés, bőrviszketegseg es arevörösseg ellen (“•» kr.),szepl6 

Mzappan igen hathatos,
Berger féle kénes tejszappan 

mitesszer és arctisztátlanság ellen. I'aunin*  ssnppnn la bízzad ás és 

hajkih Has ellen
Berger-féle fog szappan köcsögben

1. sz. rendes tógáknak. 2. sz. dohányosoknak. Ara 30 kr., a legjobb 
togtisztito szer. A többi Berjjer-léle Bzappanokai illetőleg 

tálunk a ropiratoknu Csak ller^er-téle szappanokat kell keni, 
mftitán számtalan hatástalan utánzatok vannak. M után Berger név­
vel hamis.lasok is fordulnak elő, kéretik a hntebti véd|egy e. vala­
min; u gyárrá <G. Hell K Coinp. i roppan*  figyelemmel leim 

Ürítem rí el kitüntetve a semelközí gjc.jMerklállttásou BéesbeN MIKI 
és arany érem a pArizsi kiAllltéson 1000.

Kapható Magyarország valamennyi gyógyszertáraiban és 
Eperjcseii Kom Vilmos és Molitorisz 

István gyógyszerészeknél.
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Államaiban

nyszappan
líudeu lajual lianmálafl

i - . emelendők
n/nppiui pattanások 

es tn.nt ter- 
zttpp.«» é' Irii.iö« 

h Mellbe kor

szappan 
(7 > hr.) mzepló

kJ! szappan, 
pttit 
ságaí

• u- 
uimdeniiapi

TÉR lek-

imáncz 
»jegygyei
i< t1> l > : 

¡.«mt 11; i - 

t ,. i -: i i •: i.

t r :: *.

dl r-fele 
lózománcz 
nényre szárad, 
f-nyn- el bír és 
?_n eddig fölül- 

elterjedtségé-
:ó, hason hang- 
r éktelen ut an­
golomba, miért 
kizárólag csak

ter-féle
U lliailCZOt.
pgyzctt 
iojegyg

ivérek

tezek

1158—1902. tkvi szám.

Szent- Mihtily község telekkönyve a majorsági 
zsellérbirtokok megváltása következtében az 1869. évi 
2579. szánni szabályrendelethez képest, részlegesen 
átalakíttatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatla­
nokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. 
évi X.X.W 111. és az 1891. évi XVI törvényezikkek a 
tény leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892. évi XXIX törvényezikkben szabályozott 
eljárás, a telekjegyzőköny vi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatban foganatosíttatik.

E czélbol az átalakítási előmunkálat hitelesítése és 
a helyszíni eljárás a nevezett községben 1902. évi 
jíiiviuss hó »3-ikán fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert 
a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves 
átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, a kik a telek jegyzőkönyvben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kivannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átiratásra az 1886. évi 
XXIX. törvényezikk 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6,7. és 9 §§-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki­
küldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvtulajdonos az átruházás létrejöttét 
a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az úton nem érvényesíthetik és a bélyeg­
es illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tény leg már megszűnt kö­
vetelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb 
jog van nvilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak kitörlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg­
mentesség kedvezményűtől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekköny vi hatóság. 
Eperjesen, 1902. évi márczius hó 22-ikén.

Orbán Gyula, 
kir. törvényszéki btró.

mint kirendelt telekkönyvi egyes-btr ö!<i;. pyre vai" ¿yennez- 
ikerre. aikalmuztaVk a

zappan
¡iipp.ni •: /1 a i as és

öcs üyben 
u I 30 Kr., a legjobb 
,p,,anoi.nl 'leloieg

. ne ni,
Ai útin Bemer ne»- 

tebn védjegy e. vala- 
tii» '. yei Di nel lei n' 
hUsou KérabrN IAN3 
táiou 1900.

. ■ r.oi '.i:> i:< 
s <S M oi t o r i s z
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ZE£ir 2^ éxvsr-
Osstropatak község telekkönyve az úrbéri erdő 

elkülönítése következtében az 1869 évi 2579. számú 
szabály rendelethez képest, részlegesen átalakíttatik és 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a me­
lyekre az 1886 : XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 
1891: XVI. törvényezikkek a tény leges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
törvény czikkben szabályozott eljárás a telekjüonyvi be­
jegyzések helyesbítésével és a hiányzó telekkönyvi 
térkép pótlásával kapcsolatban foganatosíttatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és 
a helyszíni eljárás a nevezett községben 1902. évi 
jíiiiiuM ho lO-ikén fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdeklettek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netalani 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert 
a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves 
átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik­
személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztest 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel;

3 mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezesre alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889 : XXXVIII t-cz. 5., 
6 7 és 9. S-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiku - 
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönvv-tulajdonos az átruházás letrejot t 
a kiküldött előtt szóval ismerje el es a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az úton nem érvényesíthetik es a belyeg 
és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek es

4. azok, kiknek javára tényleg mar megszűnt kö­
vetelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt e y ' 
jog van nvilvánkönyvileg bejegyezve ugysz nkm az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését 
hogy törlési engedély nyilvánítása vegetla kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a belyeg 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatos g.
Eperjesen, 1902. évi márczius ho _2-iken.

Orbán Gyula, 
kir. tsmenysneki bírt .

mint kirendeli telekkönyvi egyes bieo.

••••••••••••

23—1902. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. 
törvszék 1901. évi 6651. sz. végzése foly­
tán Maiéter Árpád ügyvéd által képvi­
selt Eperjesi Bankegylet felperes részére 
JosCsak József és társai alperesek 
ellen 150 korona követelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperesektől lefoglalt és 916 koronára 
becsült ingóságokra az eperjesi kir. járás­
bíróság 1901. V. 1.. 494 3. sz. végzésével 
az árverés elrendeltetvén annak a ko­
rábbi vagy felülfoglaltatők követelése 
erejéig is, a mennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, llrabkón, Jos- 
csák József, Gazdik József és ( slovicsko 
István lakásán leendő megtartása határ­
idejéül 1902. április ho 12-ik nap­
jának d. e. 9 órája kitüzetik, a mikor 
a bíróikig lefoglalt szarvasmarha s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni

Eelhivatnak mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárából a 
végrehajtató követelését megelőző ki- 
elégíttetéshez jogot tartanak, hogy a 
mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulírott kiküldöttnél Írásban 
vagv pedig szóval bejelenteni el ne 
mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggesz­
tését követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 1902. márczius 27-ikén.

Clay tori & Shuttleworth 
mezőgazdasági gepgyarosok (*)  Budapest Vá®z,-körút

■ í-ivosabb árak mellett ajánlatnak :

Locomobil és gözcséplögép-keszletek ''»z^mlkaiaiöíók.'*
továbbá Járpá: y-cséplögépek. lóhere-csépi >k. tisztító rosták, konkolyozólr. kaszáló- és 

aratrtgépek. szénagyiijtök. boronák.

'i5?sr^

legjobb torretőgépek. 
ssaoskavAcAk. répavégék, 

kukoricxa-morzsolók, 

darálók, érlé-tnalmok, 
egyatamaa acsM-akék.

RJssletet árjegyzékek kivi 
untra ingyen <’« bértnentv<- 

küldetnek.

2- és 3-vasú ekék és rnircsn egyéb gndaságl k'épék.

Line ölni törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyara.

VídfrU* áaitfnr^Tgifc

Spányi Kálmán, 
k; r. /'fás. ig : vegreha ’t. >

Keil-iakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló

F—r
Szagtalan^

padló-viasz „

(Glasur)

" ’> számára. — Egy nagy palaczk ara ^2 korona 7<> fillér 
Egy kis palaczk ára 1 kor. %3<S fii

Glória“ | Arany-fénymáz
legjobb és legegyssentbb bejresztó-sser kemény g képkeretek stb. ^>™yo^ra 1 kis paiack

Glasur“-fénymáz -w5J

padló számára.

nr Fehér
mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb újonnani befestésére. 1 doboz ára 90 fillér.

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen
legjobb szer

Mindenkor
kaphatók:

anoi.nl


14. szám.
EPERJESI LAPOK

budapesti műszaki nagy 
kereskedés ezég 

törvényileg védett

X 
a 
g 

g
X

Első cs és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

OMLOKZATFESTÉK-GYÁR
Kronsteiner Karolj Bics,111,Hiuplstr.120

snját házában.
Aranyérmekkel kitüntetve,

Foherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. latonai intézőségek. vasutak, .pari-, banya- 

és gyári társulatok, építési vállalatuk.‘építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan-tulajdo­

nosok szállítója. E viharmentes homlokzatfcstékek, melyek mészben föloklhatók. szaraz 
állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilónkint 16 kitol tolfele szállíttat­

nak és a mi a festék színtisztaságát és tartósságát illeti, azonos az óla.leste kiI

2^- _><*(>  korona jutíilók utánzások kimutatásáért.

___  jlintakártva, úgyszintén utasítás kivanatia ingyen és bérmentve! ------

legjobb liajtószer.
Kapható minden uyógii*zertárban  énitiszer- 

kereskedésben.

FAÉPÍTMÉNYEK
ro. hadisát, azokon gotnbaképzo- 
dest legbiztosabban megakadályoz, 

-------- falgombát, 
fa 1 n e dvességet 
legbiztosabban kiírt

sö Bárdos és Brachfeld

■ |B B W| * Minden hirdetés felesleges,

b B b b b B® •
B j B B y 8 és többé illést nem szíhat •

legjobb, valódi franczia 

szivarkapapir és szivarkahüvely 
Gyári raktár:

Mólénál Eperjesen.

I

Részletes felvilágosítással készséggel szol­
gál az itteni kizárólagos képviselet:

Moskovits Gyula
vaskereskedése

E I ’ E J E S.

WIELAND ES SCHROEPFER
ezukrászdájában E P E R J ESEN.

8

Köhögést megszüntet 
a j^nak bizonyult és finom ízű

K.AISET1-Í cl o

MEUCZU KOKKÁ,
#7' 74 közjegyzőileg hitele 

sitett bizonyítvány.

bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
elnyálkásodásnál.

Kapható :

>

! 8

1900. okt. 31.

I 1 csomag 50 fill., 5 csomag 2 kor.

i
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°$o°go Legbiztosabb siker­
ről tanúskodik **

Egyedül álló 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és

Egv csomag és 40 fiit«’-.-.
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Napról-napra mludinkabb 

jótéteménynek, 
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a — "■=

Kathreiner-féle = 
Kneipp-maláta kávé 
használata. -------------------------
Gondos háziasszony ne késlekedjék 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
kávé italt bevezetni. -■=
Tisztább pótkávé nem létezik, és 
nincsen jobb pótlás a babkávé 
helyebe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
csakis a >Kneipp páter*  védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csoma­
golt maláta kávé soha sem —

Kathreiner.

&Wo8 8o8Qo0oQ?Jbb°o

°O°
°o°
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Dobozok 1O, lö és »30 fillér. 
Kapható minden üzletben.

Minden kísérlet ováibi hasznalalat biztosi.’j
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FR1TZ SCHULZ jun. Akliengeselhchaft, Eger und Leipzig

Köszönőirat levelezőlapon
(Alantabb közjegyzőileg hitelesítve I

Tisztelt L:'am! Disznóim nem ettek és egyúttal 
nagyon nyomorúságosak voltak Véletlenül embereim 
egyikétől kísérletezés végett egv csomó disznóhízlaló- 
port kaptam; bámulatos, nem tudom eléggé etetni 
disznóimat és néhány nap óta fölötte híznak Hálából 
mindenkinek legmelegebben ajánlani fogom ezen szert.

Postafordultával kérek "»csomag disznóhízlaló>-port.
1 isztelettel

/• n íjhseh •/ozsrj7'ti> útme<!e> 
Beltscce (Szlavónia .

Jelen másolat egyezik azon egy 4 és egy 2 fill. bélyeggel el­
látott levelezőlap írott eredetijével

Laibach. 1901. október 3 „ . ..
Mánián Iván. cs. k. közjegyző.

Minden disznó - tulajdonos 
vegye a dr. Trnkóczy-féle 
disznó-hízlalóport. Ez min­
den kereskedésben (kereske­
dők nagy engedményben ré-Védjegy.

szesülnek) kapható, ha nem, akkor postán : 
Trnkóczy gyógytárában, Laibach, Krajna.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


